

“十一”临近,汽车租赁火起来了

商务车已很难租到,但租赁价格并未上涨

□记者 武逸民 文/图

距“十一”长假还有半个月,但市区汽车租赁生意已火爆起来,10座左右的商务车已是“一车难求”。业内人士提醒,租车时一定要与租赁公司签订正规租赁合同。

商务车“一车难求”

“对不起,公司的商务车已经被客户预订完了,请到别的公司看看。”昨日,市民赵先生来到中州路广嘉汽车租赁服务公司租车,却听到工作人员这样回答。赵先生说,他打算“十一”带全家到九华山出游,想租一台9座商务车,却一连跑了三家汽车租赁店都没订到。

据广嘉汽车租赁公司的经理金崇妹介绍,今年“十一”前生意不但来得早,而且量很大,最近,公司每天都会接到很多客户打来的电话,其中不少人要租10座左右的商务车。

记者来到位于王城大道的一家汽车租赁公司。该公司一名工作人员告诉记者,他们公司60%以上的车辆已租出去了,“市民要在‘十一’期间租车,无论租哪种车,租赁期都必须在一周以上”。

据了解,每年“十一”假期都是汽车租赁的高峰,但今年汽车租赁生意明显好于往年,原因有以下两个:一、假期比较长,选择远游的人很多;二、常有好几个家庭组织起来一起出游。

汽车租赁价格并未上涨

虽然生意火爆,但汽车租赁的价格并没有上涨。

在中州路一家汽车租赁公司



和亲朋好友一起租辆车远游,成为不少市民度过“十一”假期的方式。

内记者看到:别克君越、本田雅阁的租金是每天330元,帕萨特、雪佛兰景程的租金是每天240元,捷达、本田飞度的租金是每天180元,8座别克、现代瑞丰等商务车日租金在400元左右。

该公司负责人说,今年,他们不仅没有涨价,还在某些方面对租车者提供优惠。

记者注意到,各汽车租赁公司对所租车辆日行公里数多限制在300公里以内——日行程超过规定公里数的,每公里加收0.8元到1.5元不等的费用。

想租车?注意下列事项

“十一”假期怎样才能租到合适的车辆?租车自驾游有哪些事项

需要注意?记者电话采访了市运管部门一工作人员。

该工作人员建议,租车者最好选择到店面较大、有营业执照的正规汽车租赁公司租车。

记者了解到,办租车手续时,租车者须带本人的驾驶证(驾龄要在一年以上)、身份证、户口簿,还要带一个担保人到现场(担保人必须为本市常住户口,由担保人交押金3000元至5000元,其中包括500元违章押金)。还车一个月后,租赁公司未发现该车有违章记录,500元违章押金将被全额退还担保人。

“租车者应提前了解所租车辆的车型和车况,看车的表面有无划痕,车灯是否完整,车锁是否好用。另外,还应打开车盖,查

看冷冻液、机油、电瓶的状况,查看油表、制动系统、空调是否正常。租车者应尽量选择自己比较熟悉的车型,必要时可开车在市区内试驾一段路程。”该工作人员表示。

该工作人员还提醒大家:“应与租赁公司签订正规的租赁合同。签订合同时,要对所租车辆的投保额、保险理赔程序、责任划分、修理费的分担额度等了解清楚。如果合同条款太过粗糙,可以要求将业务员口头答复写进合同附加条款中,以备日后有争议时查对。”

该工作人员特别提醒:租车者要了解清楚汽车租赁公司对租车天数的计算方式,比如“1天”是截至中午12时还是晚上零时。

手机实名制9月1日开始施行,昨日记者发现——手机卡代售点仍在卖“无名卡”

□记者 王蕾

手机实名制自今年9月1日开始执行。近日,记者走访市场后发现,各大电信运营商的营业厅均能严格执行手机实名制;但在一些手机卡代售点,消费者不拿身份证仍能买到手机卡。

在代售点买卡,不需要身份证

昨日上午,记者走访了市区部分电信、移动、联通营业厅。当记者表示想要申办新手机卡时,各营业厅的工作人员均表示“须使用身份证登记后方可办理”。然而在记者在走访一些手机卡代售点时却发现,手机实名制在这里形同虚设,消费者无需出示任何身份证件就能买到手机卡。

“我想买一张中国移动的手机卡,是不是还要登记身份证号?”在凯旋路一家手机卡代售点,记者这样询问商家。“咱这儿有不记名卡,不用登记身份证号,神州行轻松卡50元一张,全球通卡80元一张。”店老板说。

在涧东路一家手机卡代售点,店老板告诉记者,他根本不知道手机实名制已开始施行。

解放路一家手机卡代售点的老板说,为了应对手机实名制,早在9月1日前,他已经购入100余张预存少量话费的手机卡,“有人来购卡,就可以免去登记身份证号码的程序”。

“做了这么多年手机卡生意,手里积攒了不少身份证复印件,如果消费者没带身份证,随便找个复印件顶替就行。”中央百货附近一家手机卡代售点的老板说,只要给运营商报个身份证号码,他就能买到多个手机号码。

图省事,有些消费者不愿购买记名卡

记者在走访中了解到,到手机卡代售点购买不记名手机卡的消费者多为来洛上学的大学生或打工者。不少消费者表示,买不记名卡是为了省事。

从岳阳来洛上大学的孙玉林9月初买了一张不记名的手机卡。他说,这张手机卡最多用到大学毕业,回老家后就扔了,“到营业厅买卡要填表、登记,还要销户,很麻烦”。

“俺们这些外出打工的人出门时不习惯带身份证。”在新区一家工地打工的杨为民说,他用的手机卡就是在代售点买的二手卡,“就算将来这张手机卡欠费了,我也不会被电信运营商列入黑名单”。

手机用户是实名制的最终受益者

电信部门的工作人员说,由于目前缺乏明确的法律依据,手机实名登记制还需商家和消费者自觉执行。国家推行手机实名制,目的是保护手机用户的个人隐私,减少垃圾信息,最终受益的还是消费者。

七千多瓶假杜康,倒满了三个大铁桶

“正品杜康酒 中秋免费换”活动昨日举行,近百种假杜康“现形”

□记者 李松战 实习生 王明利 文/图

很多人都知道,市场上假冒杜康酒泛滥。那么究竟泛滥到了何种程度?昨日,在周王城广场举行的“正品杜康酒 中秋免费换”活动现场,一下子出现了近百种假杜康酒!

一天之内,兑换7200多瓶假杜康酒

由洛阳杜康控股有限公司举办的此次“免费换”活动,原定于昨日上午9时举行。还不到8点半,一些心急的市民已经拿着疑似假杜康酒赶到了现场,他们排起的长队一度有20多米。

在活动现场,杜康控股下属的汝阳杜康酿酒有限公司(原汝阳杜康)和河南杜康酒业有限公司(原伊川杜康)分别派出质检部部长、打假办工作人员,对市民拿到现场的杜康酒进行鉴别。

正在换酒的孙先生说,买回几瓶写着“杜康”字样的酒,一喝才感觉不对劲,“拿到这里换真酒,顺便也学学怎么区别真假杜康”。

一名40多岁的中年男子自称一直喜欢喝杜康。他将两瓶杜康拿到现场,经鉴定,“中华杜康”为假

酒,“花脸杜康”为真酒。

在现场,一位60多岁的老人很是高兴。原来,他拿着十几年前买的杜康酒来鉴别,专家确认其为真品。老人说:“这酒我保存了十几年,一直不舍得喝,想等孙子考上大学时喝。可现在市场上假酒太多,我就想着拿来让专家看看,这下可放心啦。”

经专家鉴定后,市民们纷纷把假杜康酒换成杜康控股出品的正宗杜康酒。截至昨日下午活动结束后,杜康控股共为3000多名市民兑换7200多瓶假杜康。

在现场的假冒产品曝光台旁,工作人员将这些假酒倒入铁桶中——3个1米多高的铁桶盛满了假酒。

杜康要复兴,须从净化外部环境开始

在活动现场,记者注意到这样一个细节:有一名市民拿来的酒被鉴定为真品,但他还是决定将酒兑换成新出的杜康酒。“我都被弄晕了。”他苦笑道。

杜康控股副总经理陈涛介绍说,由于历史原因,在相当长一段时间内,杜康品牌处于分裂状态,“由于存在恶性竞争,使用这一品



假酒全被倒进铁桶,并将被集中销毁。

牌的两家企业未能抓住国内白酒业发展的黄金期,市场上的假冒产品也严重损害了杜康的形象”。

企业负责人介绍,在昨日活动现场,共出现近百种假杜康酒,主要为假冒“中华杜康”、假冒“汝阳杜康”、假冒“国花杜康”三大类。此外,还有打着“政府专供”、“花会专供”等旗号的假冒产品。

陈涛表示,此次活动旨在打造杜康品牌新形象,让消费者掌握辨别真假杜康酒的知识。

他还表示,完成战略整合后,杜康要实现复兴,必须有一个良好的外部环境,打击假冒伪劣杜康就是营造良好外部环境的重中之重,“我呼吁大家不买假杜康,不送假杜康,不喝假杜康,共同为杜康振兴作出贡献”。